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ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΠΕΙΓΟΥΣΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 5007/2022 (άρθ.128)1 παρατάθηκαν έως την 30ή 

Ιουνίου 2023 οι επείγουσες ρυθμίσεις για τη λειτουργία των Πολιτικών Δικαστηρίων που είχαν 

ληφθεί δυνάμει των διατάξεων του άρθ. 56 του ν. 4871/2021 (ΦΕΚ 246/Τ.Α’/10.12.2021) σχετικά 

με τον καταμερισμό και τη γνωστοποίηση των υποθέσεων μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος στους 

διαδίκους ή τους πληρεξουσίους δικηγόρους τους με επιμέλεια του Γραμματέα του Δικαστηρίου 

πρώτου ή δευτέρου βαθμού ή του Αρείου Πάγου ή  με ανάρτηση στην ψηφιακή πύλη των 

δικαστηριακών υπηρεσιών solon.gov.gr, την προθεσμία για την υποβολή κοινού αιτήματος 

αναβολής στη Γραμματεία του Δικαστηρίου μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

χωρίς παράσταση των πληρεξουσίων δικηγόρων, τη δυνατότητα πρόταξης της συζήτησης της 

 
1Ν. 5007/2022 (ΦΕΚ 241/Τ.Α/23.12.2022): Ολοκληρωμένο Σύστημα Παροχής Ανακουφιστικής Φροντίδας - 

Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και την προστασία της δημόσιας υγείας 

και άλλες επείγουσες ρυθμίσεις. 
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υπόθεσης λόγω μη εξέτασης μάρτυρα κατόπιν δήλωσης με ηλεκτρονικά μέσα στη γραμματεία 

του δικαστηρίου και τη λήψη ενόρκων βεβαιώσεων ενώπιον δικηγόρου και σε διαφορές ειδικών 

διαδικασιών, εκουσίας δικαιοδοσίας, κτηματολογικές και ασφαλιστικών μέτρων και μάλιστα 

αναδρομικά από την 1η Απριλίου 2022 .  

Η ισχύς των ρυθμίσεων αυτών – που ελήφθησαν ενόψει της πανδημίας του κορωνοϊού 

COVID-19 προς αποφυγή συγχρωτισμού στις αίθουσες των Δικαστηρίων και περαιτέρω 

προστασία της δημόσιας υγείας- κατόπιν λήξης τους κατά την 31/3/2022 είχε παραταθεί έως 

την 31/12/2022 δυνάμει των διατάξεων του ν. 4947/2022 (άρθ.45 παρ.1).  

Ειδικότερα, οι επείγουσες αυτές ρυθμίσεις προβλέπουν: 

✓ ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟ ΚΑΙ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ. 

Οι εγγεγραμμένες στο πινάκιο ή έκθεμα  υποθέσεις πρώτου ή δευτέρου βαθμού ή του 

Αρείου Πάγου, μετά τον καταμερισμό τους στη συντομότερη δικάσιμο, γνωστοποιούνται με 

πρωτοβουλία του Γραμματέα του Δικαστηρίου το αργότερο μέχρι την προηγούμενη εργάσιμη 

ημέρα της δικασίμου στους διαδίκους ή τους πληρεξουσίους δικηγόρους τους  μέσω 

ηλεκτρονικού μηνύματος στον αρμόδιο Δικηγορικό Σύλλογο και το Νομικό Συμβούλιο του 

Κράτους (σε περίπτωση που το Δημόσιο είναι διάδικο μέρος) και στη διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου τους, καθώς και στην ψηφιακή πύλη των υπηρεσιών των Δικαστηρίων 

solon.gov.gr.  

✓ ΑΝΑΒΟΛΗ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ. 

Αναβολή της υπόθεσης μπορεί να δοθεί και χωρίς παράσταση των δικηγόρων στο 

ακροατήριο εφόσον οι τελευταίοι υποβάλλουν κοινό αίτημα με κοινή ή αυτοτελείς δηλώσεις 

τους στη Γραμματεία του Δικαστηρίου μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου το 

αργότερο μέχρι τη 12η ώρα της προηγούμενης της δικασίμου εργάσιμης ημέρας.  

✓ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΧΩΡΙΣ ΕΞΕΤΑΣΗ ΜΑΡΤΥΡΑ. 

Η συζήτηση της υπόθεσης μπορεί να προταχθεί και να τεθεί στην αρχή του πινακίου ή 

του εκθέματος εφόσον οι διάδικοι δεν εξετάσουν μάρτυρα και το δηλώσουν στη Γραμματεία 

του αρμοδίου Δικαστηρίου το αργότερο μέχρι τη 12η ώρα της προηγούμενης της δικασίμου 

εργάσιμης ημέρας.  

✓ ΕΝΟΡΚΕΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΕΝΩΠΙΟΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ. 
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Ένορκες βεβαιώσεις μπορούν να ληφθούν ενώπιον δικηγόρου – μεταξύ άλλων – και για 

διαφορές των ειδικών διαδικασιών, της εκούσιας δικαιοδοσίας, του Κτηματολογίου και των 

Ασφαλιστικών Μέτρων. 

✓ ΧΡΟΝΙΚΗ ΙΣΧΥΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ 

Οι ρυθμίσεις αυτές ισχύουν, σύμφωνα με το ν. 5007/2022, αναδρομικά από την 1η 

Απριλίου 2022 έως την 30ή Ιουνίου 2023. 

 

 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social    

Université Paris IX – Dauphine 
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